黔南民族职业技术学院

雹。周。信。息

(2017年9月25日—9月30日) 第27期 (总第420期)

院办公室编

2017年10月10日

党建办

★为全面落实省委、省政府和州委、州政符脱贫攻坚"秋季攻势"决策部署,按照"一人常驻,全院帮扶、扶贫扶智、注重实效"的工作思路,根据帮扶村脱贫攻坚进展现状,结合学院 2017 扶贫攻坚"秋季攻势"行动方案,学院近日成立 "三农专家服务队",围绕帮扶村开展"集中会诊"精准服务活动。

9月21日,在学院党委的组织下,"三农专家服务队"成员张金华、张俊、夏传金、潘明兴等一行11人,前往三都县中合镇华阳村开展了产业发展"集中会诊"和慰问帮扶活动。

华阳村"两委"主要领导向"专家服务队"介绍了村种植、养殖产业发展现状和存在的难点及贫困成因。针对产业发展有方向、无技术实际,专家服务队成员深入田间地头、养殖场进行实地会诊,结合土壤、水源、环境、风险防范等就品种选择、种养规范进行了技术帮扶指导,为当地的产业发展提出了合理化建议,探寻产业发展之策,助力产业扶贫。

会诊活动结束后,在管理系总支书记张俊、生物系总支书记张金华的带领下,到庞寨、西洋组开展了贫困户走访慰问,对近十户贫困家庭进行

了走访慰问。

★值国庆来临之际,9月28日下午,学院举行职工大会庆祝中华人民 共和国成立68周年。大会由饶辉院长主持,并向祖国生日致词。

会上: 党委副书记、纪委书记张元传达了省教育厅《关于"三节"期间廉洁自律的通知》文件精神,要求各级党组织要严格落实从严治党的主体责任,认真执行省委"七个严禁"和州委、院党委的各项纪律要求,切实把抓廉洁自律当做首要工作来做好做扎实,不留缝隙死角。各级党员干部个教师要干干净净办事、踏踏实实育人。此外,张元副书记还宣读了党委对各系各部门中层干部任职决定。

会上,院党委罗俊书记结合学院发展实际对全体职工和新任职同志提出了明确要求:一、新任干部要尽快进入角色;二、搞好班子团结,带领职工奋力实现"2348"目标;三、尽心尽责,认真履职;四、要找准标杆,奋力直追;五、示范引领,发挥作用。号召大家团结一心、服从学院大局,教书育人,为人师表。

饶辉院长强调:罗俊书记提出了工作和纪律要求,大家要统一思想认识,要主动作为,敢于担当。一定要有不忘初心,砥砺奋进,后发赶超的实干精神,为争创省级优质高等示范高职院校而努力,用优异的成绩和崭新的精神面貌迎接党的十九大的胜利召开!

培训中心

★9月22日至23日,贵州省第二十五国家职技能鉴定所在罗甸县沫阳镇跃进村和勇进村开展了一期"家畜饲养工(初级)"职业工种的职业技能鉴定,参加鉴定人数为175人。

建筑工程与设计系

- ★9月21日,建筑工程与设计系总支书记张泽宽主持召开了系兼职教师培训会。会上总支书记张泽宽对兼职教师的到来表示欢迎,介绍了学院及我系基本情况,重点讲解了"黔南民族职业技术学院教学事故认定及处理办法(试行)""建筑工程与设计系课堂教学管理规定"两个文件。特别是要求兼职教师做到"六带""六做到""六检查""六不""一最后",此外通过介绍自己当班主任的经历勉励全体兼职教师要有一颗爱学生的心,遵守学院的规章制度,保质保量的完成教学任务。随后系行政负责人何琳老师为所有兼职教师展示了近期教学监控视频中存在的教学问题,并一一提醒兼职教师注意组织好课堂教学,注意学生的学习状态。临时学管负责人游蓉对宁波职院来我系进行教育实习的6名教师进行助理班主任的工作安排,教务负责人彭成发放任课通知单,并提醒老师们利用周末做好教学资料的准备,熟悉教学场地。
- ★9月23日,总支书记张泽宽同志主持召开了建筑专业群建设讨论会。 会上组织讨论了撰写专业群总体建设方案、各专业建设方案、优质学院建设方案等的内容及要求,拟出各项任务分工,要求各负责人保质保量完成任务。
- ★9月26日,系学生工作管理负责人游蓉老师组织召开系班主任工作会。会上首先由学生工作分块负责人分别对近期工作进展及要求做汇报总结,对下一步任务安排和要求做陈述,主要包括17年奖助学金评审规则和要求、主题班会召开、学生迎新活动安排、新生体检安排、学生住宿要求及安排、国庆节中秋节放假安排等;随后由学生工作负责人游蓉老师和行政工作负责人何琳老师对工作任务及要求作补充;最后由系总支书记张泽

宽同志对学生工作过程中出现的问题提出建设性意见和建议,对下一步工作作要求。

★9月28日,建筑工程与设计系各班主任组织各班召开"远离校园贷"主题班会。随着互联网金融的蓬勃发展,各个高校出现大量的分期消费市场,众多"校园贷"平台纷纷到高校"跑马圈地"。在校生没有独立的经济来源,一旦消费欲望膨胀,就可能陷入连环债务之中。在此情况下,依据省教育厅办公室文件要求,根据院领导的工作指示,建筑工程与设计系组织各班班主任学习了《教育部学生资助管理中心关于转发<上海市教育委员会关于加强校园贷规范管理工作的情况报告>的通知》,并要求各班开展相应主题班会活动,教育学生远离校园贷的危害。

生物系

- ★9月25日,第五期贵州省非物质文化遗产传承人研修研习培训计划 《都匀毛尖茶制作技艺》普及培训班。到贵州都匀贵台红茶叶科技有限公司进行为期一天参观学习。
- ★9月26日,生物工程系组织相关教师到贵州省职业技能鉴定考评指导中心,办理贵州省非物质文化遗产传承人研修研习培训计划《都匀毛尖茶制作技艺》普及培训班学员,评茶员和茶叶加工工三级技能证200余本。
- ★9月27日,第五期贵州省非物质文化遗产传承人研修研习培训计划 《都匀毛尖茶制作技艺》普及培训班。进行为期一天茶叶审评。
- ★9月29日,生物工程系学管办组织各班主任,对各班级节假日期间 离校学生进行登记,并对离校学生进行安全教育及返校时间进行要求。

兰台小灵通

●《中华人民共和国档案法》的意义和影响

一、档案法颁布的历史意义

- 第一、它结束了中国没有档案法的历史。
- 第二、它结束了在中国档案没有法律保护的历史。
- 第三、它结束了中国档案工作无法可依的历史。

二、档案法颁布对中国档案事业的巨大影响

- 第一、各级领导对档案工作更加重视了。
- 第二、社会各方面对档案工作更加支持了。
- 第三、人民群众参与到档案工作中来了。
- 第四、档案事业发展更快了。
- 第五、档案工作对社会的贡献更大了。

●我院档案教学和档案工作

★至10月8日,档案材料数据扫描进度: 2007年长期档案材料已扫描结束(州档案局只要求扫描至2007年)。